

Колхозный дупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (1473)

СРЕДА

4 марта 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности—такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть, ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно оказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять

и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое цепное, что у них есть, — свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях неизвестных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мистителями.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с населенного места и перебрались на Восток! Вражеские самолеты иногда заходят на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определиться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народа Советского Союза. Победы, и победы более скромной, хотя все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в дело победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, тощих, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни.

„Теперь судьба войны будет решаться не таким приводящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии и количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава“.

(Сталин)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хорушкин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашины. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители „Макки—200“. С ними встретились летчики авиа части тов. Попова. 4 наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители т. т. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 „Макки—200“. Две итальянских машины сбили лейтенант Цикис.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством т. т. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селе-

ние, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умелой проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2.323.880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию „за экономию капитала нервов“. 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии „люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость“. „Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки“. Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний „национальный капитал“ гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растратен в результате новых ударов Красной Армии. Призывают гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудащиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт отправлено около 4.000.000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудащиеся послали: колбасы, ветчину, конченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портняшки полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

ЖЕЛАЕМ ВАМ СКОРЕЙШЕГО ВЫЗДОРОВЛЕНИЯ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

(письмо в Н-ский госпиталь)

В день XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии от имени рабочих, колхозников и интеллигентии района примите наши поздравления с знаменательной годовщиной и пожелания в скорейшем выздоровлении после полученных ранений на фронте борьбы с гитлеровскими бандами.

Мы восторгаемся Вашим героизмом, отвагой, стойкостью, мужеством, которые Вы проявили, изгоняя ненавистных врагов с нашей земли.

Ваши беспримерные подвиги мобилизуют нас на еще лучшую помощь фронту и стране всем необходимым и в первую очередь отличной подготовкой и проведением весеннего сева, повышением урожайности на наших полях. Трудящиеся района сделают все для того, чтобы дать больше овощей, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов нашей славной, любимой Красной Армии, нашим братьям освобожденным от ярма фашистских разбойников.

В честь славной годовщины Красной Армии примите наши скромные подарки. Желаем вам, дорогие друзья, быстрейшего выздоровления.

Будьте достойными сыновьями своей родины!

И. Щепетов — секретарь Воротынского райкома ВКП(б).

А. Назаров — председатель райсовета.

Трудящимся Воротынского района

Дорогие товарищи!

От имени раненых бойцов, командиров и политработников нашего госпиталя шлем всем трудящимся Воротынского района сердечный привет и горячую благодарность за вашу заботу и присланые подарки в честь славной годовщины Красной Армии.

Мы, раненые бойцы, командиры и политработники, горим одним желанием — быстрее вылечиться и скорее отправиться на передовые позиции фронта, чтобы снова беспощадно бить фашистские орды, пробравшиеся на нашу родную землю.

Обещаем Вам, дорогие товарищи, что мы приложим все свои силы, а если понадобится отдадим свою жизнь, чтобы очистить нашу землю от фашистских захватчиков и навсегда покончить с гитлеризмом.

По поручению всех больных письмо подписали:

Начальник госпиталя бригадир врач **Томилин**.

Комиссар госпиталя — старший политрук **Волков**.

Волжующая встреча

По поручению районного комитета ВКП(б), районного Совета депутатов трудящихся, рабочих, колхозников, интеллигентии, школьников, жен начкома состава Воротынского района я передал бойцам, командирам и политработникам, находящимся на излечении в Н-ском госпитале наши коллективные подарки в виде мяса, варенья, свежей рыбы, конфет, пряников, масла и других продуктов, принятые от трудящихся нашего района в честь славной XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Встреча с дорогими защитниками родины произошла 22 февраля на торжественном заседании в зале госпитала в момент, когда проходило торжественное собрание, посвященное XXIV годовщине Красной Армии. Доклад о славной годовщине сделал представитель Наркомата Военно-Морского Флота тов. Кузнецова. После доклада комиссар госпи-

тала, старший политрук тов. Волков, предоставил слово мне. От имени трудящихся района я передал всем раненым товарищам, командующему и обслуживающему составу госпиталя большевистский привет и передал наши подарки.

Своим выступлением комиссар тов. Волков сердечно поблагодарил трудящихся нашего района, районный комитет ВКП(б) за подарки, за внимание и материнскую заботу о здоровье раненых бойцов, командиров и политработников госпиталя.

Все они горят одним желанием быстрее выздороветь и снова отправиться на фронт для борьбы с немецко-фашистскими бандами, чтобы полностью очистить нашу священную землю от гитлеровских полчищ.

Нет слов, чтобы выразить, как тепло и радушно произошла эта волнующая встреча, она надолго останется в моей памяти

А. Ефимович.

Зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Информационное сообщение

28 февраля состоялся чрезвычайный пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум заслушал отчетный доклад секретаря Райкома ВКП(б) тов. Бачерикова о работе районной партийной организации с момента I районной партийной конференции и принял по этому вопросу соответствующее решение.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефон: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 час. утра до 6 ч. вечера.

МЦ3937

ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ УСПЕХИ

Трудовой подъем

Приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина трактористы Воротынской МТС внимательно прослушали по радио 23 февраля. Этот исторический документ вскрыл слабость немецкой армии и богатырскую силу и твердость Красной Армии, которая гонит немецких оккупантов на запад. Слова вождя воодушевили работников МТС на новые успехи.

Тракторист тов. Захаров, стартоматически выполняющий нормы, 23 февраля повысил производительность труда и вместо 12 цилиндров в смену отшлифовал 15, выполнив норму на 125 проц. Слесарь тов. Миронов Николай Иванович 25 и 26 февраля задание выполнил на 200 проц., выпуская готовыми ежедневно 2 феррадо вместо одного по норме. Т. т. Аферов, Камардин, Миронов

ежедневно задание перевыполняют на 110—120 проц.

Сознавая свой долг перед родиной и фронтом, патриоты не считаются со временем. Они третью неделю работают без выходных дней, делом отвечают на призыв тов. Сталина, что работники тыла должны работать, не покладая рук, на дело фронта, для быстрейшего разгрома врага.

М. Мурин.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СТАЛИНСКИЙ ПОХОД

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Кагановича, Огинев-Майданского сельсовета, на общем собрании обсудили призыв алтайских колхозников и колхоза „День урожая“ — включиться в сталинский поход по подготовке к весеннему севу.

Призыв алтайцев нашел горячий отклик среди всех членов колхоза. Выступившие на собрании колхозники Зюзин Андрей Васильевич, Севлов Ми-

хail Андреевич, Гришуин Иван Яковлевич и молодая колхозница Глазкова Екатерина одобрили предложение колхозников Алтайского края и включились в социалистическое соревнование за быстрейшую подготовку к весеннему севу.

Предложение выступивших товарищей поддержало все собрание колхозников. В своих обязательствах по включению в

записали: полностью подготовить высококачественные семена в самый короткий срок, собрать местные удобрения, досрочно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь.

Также колхозники обязались досрочно рассчитаться с государством по всем видам платежей, этим самым помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

С. Шапиров.

СПАСТИ ФЛОТ ОТ ВЕСЕННЕГО ЛЕДОХОДА

В условиях отечественной войны речной транспорт должен выполнить большую ответственную задачу — перевезти все грузы, которые могут быть отправлены по воде.

Сейчас речники деятельно готовятся к навигации 1942 г. Наряду с работами по окончанию судоремонта предстоит еще боевая задача — это спасти речной флот от весеннего ледохода. В Василь-Сурском затоне зимует не один десяток самоходных и несамоходных судов, а 20 единиц из них остались зимовать в плесе Волги. Для того, чтобы их спасти предстоит большой объем работ. Нужно проколоть и убрать льда общей площадью 80 тысяч

квадратных метров.

Все эти работы нужно провести в довольно сжатые сроки — в течение марта, чтобы все находящиеся суда в плесе взвести с Волги в затон до начала ледохода.

Для того, чтобы успешно провести эти спасательные работы, затону нужно 200 человек ледоколов, которые в течение одного месяца, работая в две смены, закончат эти работы. В настоящее время затон имеет в наличии 20 человек ледоколов.

Это напряженное положение с рабочей силой ставит под угрозу работы по спасению караулена. Районный Совет депутатов трудящихся и сельские советы

должны помочь водникам спасти флот. Однако следует отметить, что Василь-Сурский поселковый совет равнодушно относится к нуждам затона. На территории поселкового совета проживает много людей, знающих ледокольную работу, но они работают сейчас на временных, случайных работах, и все же посовет ничего не делает, чтобы направить их на помощь затону.

Только немедленное вмешательство районных и общественных организаций района в оказание помощи затону в привлечении рабочей силы поможет водникам спасти все суда, зазимовавшие в плесе и сдать их в эксплуатацию.

С. Власов.

С фронтов отечественной войны

ГЕРОИНЯ

Когда фашисты ворвались в деревню Голубевку, трактористка Казинской МТС, Елецкого района, Аня Миргородская, подбрав несколько ручных гранат и вооружившись револьвером, стала следить за ходом боя. Она видела, как был ранен наш командир, видела, как его окружили 5 фашистов. Изверги схватили раненого, и началась зверская расправа. Палачи медленно вонзали в свою жертву гранаты и смеялись...

Не выдержала трактористка, метнула гранату. Четыре фашиста были убиты, пятый ранен. На выручку бежали еще трое немцев. Аня метнула еще одну гранату, и эти трое были уложены на месте.

Но тут ее схватили зашедшие из-за угла фашисты и повели в дом колхозника Тулинова. При обыске у Миргородской были взяты три гранаты и револьвер. Ее жестоко избили. Смерть уже повисла над истерзанной девушкой. Жизнь

ее спасли советские летчики. Над деревней появились краснознаменные самолеты, и фашисты бросились из избы, а тем временем хозяева спрятали девушку под печку и заложили ее дровами.

Через три дня Миргородская вышла из своего укрытия.

Советские войска начали наступление.

Снова бой разгорелся у Голубевки. Миргородская и в этот раз приняла участие в борьбе. Улучив момент, она испортила зажигание у легковой офицерской автомашины и выпустила бензин из мотоцикла. Машины были брошены поспешно отступавшими фашистами. Аня сдала свои трофеи подошедшему частям Красной Армии, а на следующий день она отвезла в госпиталь 8 раненых красноармейцев, спасенных ею еще во времена оккупации деревни немцами.

Подвиги трактористки Миргородской вызывают всеобщее восхищение. Слава о ней идет

по всему району.

На днях представитель командования фронта вручил орден Красного Знамени Анне Дмитриевне Миргородской. Приняв награду, она сказала, что также, как и в борьбе с фашистами, она приложит все силы для быстрого восстановления разрушенного фашистами хозяйства колхоза.

В. Куприн.

Юго-Западный фронт. („Правда“).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Воротынский колхоз „Оборона страны“ производит обмен лугового сена на семенной картофель — центнер за центнер.

Правление.

Василь-Сурская пристань ВВРПа с 1 марта с.г. приступила к приему грузов для отправки первыми рейсами.

Воротынскому работодателю связи требуются ученики, немоложе 16 лет.